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Főszerkesztő:

DR. UIÓSZEGHY JÁNOS.
Debrecen, 1937. augusztus 22. Vasárnap

taedelmes tűz a Nyíl tóban
Két háznak a melléképületei gyulladtak ki.

Egy beteg asszony belehalt a tűz okozta ijedtségbe
Ma reggel vitéz Szabó Gábor 

gazdálkodó, Nyil ucca 31 szám 
alatti házában eddig még isme­
retlen okból tűz ütött ki, mely 
rohamosan harapózott tovább. A 
tűz fészke az egyik fáskamara volt

és a feltörő lángok hamarosan ha­
talmukba kerítették a többi mel­
léképületeket is, süt még a szom­
szédos 29-es számú ház kerítése 
és egy sertésól is tüzet fogott.

Telefonon hívták ki a tűzoltósá­

got, mely rövid félóra alatt telje­
sen elfojtotta az igen könnyen 
nagyon veszedelmessé válható tü­
zet.

A tüzvizsgálat most van folya­
matban.

A tűzzel kapcsolatban az egyik 
házban lakó Nagy Gáborné, aki 
hosszabb idő óta betegeskedett 
már, annyira megijedt, hogy sziv- 
bénulás következtében meghalt.

Autógázolás a Piac uccán
Egv személyautó elütötte Szegedi Lajos 

aljegyző feleségét, aki kisebb agyrázkódást
szenvedett

Könnyen végzetessé válható autó­
gázolás történt ma délelőtt egy­
negyed tizenkét óra tájban az 
Arany Bika közelében. Egy vá­
rosi tisztviselő feleségét oly sze­
rencsétlenül gázolta el egy salgó­
tarjáni személyautó, hogy az uri- 
asszonyt agyrázkódással és több 
kisebb-nagyobb sérüléssel beszáll- 
litották a sebészeti klinikára.

Szegedi Lajosáé 39 éves Nyíl 
ucca 33 szám alatt lakó uriasz- 
szony ma délelőtt egyik ismerősé­
vel beszélgetett a Piac és bá­
dogos uccák sarkán. Elköszönve 
ismerősétől éppen át akart menni 
az úttesten és nem vette észre, 
hogy az utón megengedett sebes­
séggel közeledik Átlóra József sal­
gótarjáni kereskedelmi utazó BL 
798-as rendszámú Ford autója, me 
iyet Uchlar Pál soffőr vezetett.

Az autó teljesen szabályosan ha­
ladt és éppen egy, az úttest bal­
oldalán álló másik autót és egy 
parasztszekeret akart előzni, mi­
kor az uriasszony az autó elé ke­
rült.

A soffőr az előtte levő jármü­
vektől nem láthatta Szegedinét és 
igy a kocsi nekirobant az úttes­
ten áthaladó asszonynak. P ebiár 
azonnal fékezett és fólrerántotta a 
volánt is, ennek volt köszönhető, 
hogy a sikoltozó asszonyt csak a 
kocsi sárhányója kapta el. Szege- 
diné a következő pillanatban ha­
talmas Ívben repült az úttestre. Az 
autó azonnal megállt és a benno- 
iilők, valamint az uccán járókelők 
közül igen sokan a szerencsétle­
nül járt úri nő segítségére siettek. 
Valaki a mentőkért telefonált, a- 
kik az elsősegély ntán további 
vizsgálat végett a sebészet klini­
kára szállították.

A gázolás színhelyén pillanatok 
alatt óriási tömeg gyűlt össze és 
úgy várták a rendőri bizottságot. 
Szabó Gyula kapitány, Szinyei 
Mersc Miklós és Miskolczy Béla 
detektívek kíséretében kiszállt a 
helyszínre és megejtette a hivata­
los vizsgálatot, amelynek ered-

Nyitott
halt egy

j Halálos szerencsétlenség történt 
csütörtökön este Hajdúnánás hatá­
rában a nagylegelőn.

Pál fi Mátyás 1G éves napszá- 
rnosfiu aki a legelőn sgédkezelt a 
pásztoroknak, estefelé — amikor 
eljött az állatok itatásának az ide­
je — mint rendesen, hozzá kez­
dett hogy a szabad kutból vizet 
merjen a bosszú vályúba.

Már több vödörrel kimert, ami­
kor — minden valószínűség sze­
rint — mélyebben behajolt a kut- 
káváján s a következő pillanatban 
elveszítve egyensúlyát, belezuhant
a mély kútba.

A legelőn tartózkodó emberek
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menyeképpen megállapítást nyert, 
hogy a szerencsétlenségért egye­
dül Szegedi Lajosné a felelős, mi­
vel vigyázatlanul ment át az utón 

A rendőrőrszem több szemtanú 
nevét felirta, akiknek vallomása 
fogja teljes mértékben tisztázni a 
gázolás! ügyet.

esett és meg- 
bojtárfiú

! nyomban észrevették a szerencsét-
I ienséget s azonnal a napszámosliu 

segítségére siettek.
I Nagy erőfeszítések mellett is 

hosszabb időbe került, áruig a sze­
rencsétlen Pálfi Mátyást ki tud­
ták bűzni a kutból. Ekkor azon­
ban már késő volt, a fiú megful­
ladt.

Jelentették az esetet a hajdúná­
nási rendőrségnek, amely lefoly­
tatta a vizsgálatot. Ennek során 
megállapítást nyert, hogy Pálfi 
Mátyás gondatlansága és vigyá­
zatlansága idézte elő a szerencsét­
lenséget s haláláért senkit nem 
terhel felelősség. A temetési en­
gedélyt megadták.

mSSKSSSSM fflBBBMD

leg elmebelileg nem egészen be­
számítható — csütörtökön délután 
íirtelen berontott a Munkásott­
honba és hátsózsebéből hatalmas 
íapukulcsot rántva elő azt revol­
verként az ott békésen sztrájkol­
ható malommunkásokra szegezte, 
egyidejűleg pedig stentori hangon 
eíorditotta magát.

— Senki se moccanjon, mert 
lövök 1

A sztrájkoló mesterlegények er­
re az erélyes hangra és a fenye- 
t.ő kapukulcs láttára, ajtón-abla- 
kon keresztül menekültek amerre 
csak láttak, többen pedig a sarki 
rendőrhöz szaladtak védelemért. A 
rendőr kergette el végre is az e- 
rélyes fiatalembert, aki megza­
varta a békés sztrájkot. Még u- 
gyancsak a tegnapi napon Hajdú 
beállított az egyik Kossuth uccai 
cukrászdába is és arra hivatkozva 
hogy most neki nevenapja van 
meg aztán ő hires költő is, köve­
telte, hogy különféle csemege dol­
gokat szolgáltassanak ki neki díj­
mentesen.

A cukrász azonban nem méltá­
nyolta az István-napot és rövid 
utón kidobta a cukrászdából a 
„költőt“. Tíz perc sem telt el és 
Ilajdu ismét ott termett és most 
már fenyegető hangon nemcsak 
tortaszeleteket, hanem még pénzt 
is követelt.

Rendőr jött végül is, aki a dü­
hös „költőt“ bevitte a fogdába, a- 
hol még most is elmélkedhet az 
István-napi tortáról és a nagy köl­
tőkkel szemben a közönséges em­
berek által tanúsított hálátlan­
ságról.

a hírneves debreceni költő kapukulccsal 
fékezte meg a békés sztrájkotokat

A Debrecenben különös visel ke 
déséről és különböző botrányos 
cselekedeteiről jól ismert „költő 
ifj. Hajdú István, aki már több­

ször kei ült összeütközésbe a tör­
vén nyel is, most ismét hallat ma­
gáról. , . ..

Az ifjú „költő“ — aki melles-

Betörés
Pupp László banktisztviselő,Dó­

zsa ucca 12 szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki az éj­
szaka folyamán álkulccsal felnyi­
totta lakásának nyári konyháját 
és onnan egy bőröndöt és egy cso­
mó mosószappant ellopott.

A rendőrség Papp feljelentésére 
megindította a nyomozást.
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ffiaj van a fiajdú6öszörm ény i „ SfCajdufiét
propagálásával

A történelmi hajdúkerület váro­
sai, éspedigHajdúböszörmény,sai, cbpouig , * . 1 , tj •
Hajdúnánás, Hajdúszoboszló, Haj- 
dudorog, Hajduhadház és A ámos- 
nércs a jövő hónapban „Hajduhét - 
et rendeznek Hajdúböszörményben.
Az ünnepi hét megrendezésével 
már régóta foglalkozik az intéző­
bizottság s az ma is folyamatban 
van. N agy obbszabásu program- 
mot dolgoztak ki abban a remény­
ben, hogy a Hajduhetet sikerülni 
fog a gazdasági és kulturális ér­
deklődés homlokterébe állítani. 
Azok, akiknek csak valami közük 
van a Hajdúsághoz, természetesen 
sikert kívánnak ehhez a nagysza­
básúnak tervezett ünnepséghez, 
néhány előjel gondos mérlegelése 
során azonban az a vélemény kezd 
kialakulni általánosságban, hogy 
ez a nagyszabású megmozdulás 
nem fogja maga után vonni azt a 
sikert, amit a rendezőbizottság el­
érni szeretett volna.

Annak hangsúlyozása mellett, 
hogy a legkevésbé sem kívánatos 
a siker elmaradása, meg kell em­
líteni azt a feltűnő, szembeötlő 
rendezési hibát, amely miatt bi­
zony kilátásban van az, hogy a 
Haj dühét erkölcsi és anyagi sike­
re jóval alatta fog maradni annak, 
aminek egyébként meg kellene 
lenni. Ez a feltűnő hiba a propa­
ganda hiánya. Ez az a bizonyos 
„banánhéj“ ami miatt igen kelle­
metlen meglepetésekben lehet ré­
sze a Hajduhét intézőbizottságá­
nak. , .,

Tudott dolog, hogy egy hasonló 
nagyobbszabásu gazdasági és kul 
túrái is megmozdulás éltető eleme 
a propaganda. Ha egy anyagi és 
erkölcsi sikereket váró megmozdu 
lás széleskörű propaganda utján 
nem nyer kellő alátámasztást, úgy 
az csaknem helyi vonatkozásúvá, 
kisebb jelentőségűvé zsugorodhat 
össze. Ennek a részre fenyegeti a 
Hajduhetet, amelynek óriási hibá­
ja az, hogy a széleskörű propagá­
lás helyett még ma is alig tudnak 
jónehányan arról, hogy valami 
nagyobbszabásu események soro­
zata fog történni Hajdúböszörmény 
ben. Ez pedig igen komoly és 
könnyen végzetessé válható dolog.

Ennek a kényelmetlen és egy­
általán nem kívánatos helyzetnek 
pedig az az oka, hogy a Hajdú- 
hét propagálását a pudapesti Cor­
vin utazási és fürdőirodának jut­
tatta a dr. Szálkay Antal hajdú­
böszörményi polgármester elnök­
lete alatt működő intézőbizottság 
azzal, hogy a Hajduhét országos 
propadandájáért 5 ezer pengőt fi­
zet a Corvin áruház előbb neve­
zett élelmes utazási irodájának és 
mellőzött egy másik olyan ajánla­
tot. amely az országos propagan­
dát 1.500 pengőért vállalta volna. 
Hogy azért a hatalmas összegért 
mire vállalkozott a Corvin, azt 
nem tudják, de az bizonyos, hogy 
az eddigi propaganda nagyon gyér 
és silány, ahozképest, amit a mel­
lőzött ajánlat nyújtott volna. A 
Hajduhétnek már régen hangos­
nak kellene lenni az egész or­
szágban a reklámoktól, ezzel szem­
ben a helyzet az, hogy sem a fő­
városi, sem a vidéki lapok nem 
foglalkoznak a nagyszabásúnak i- 
gérkező Hajduhéttel, de még csak

egy-egy plakátot is alig van mó­
dunkban elolvasni az egész li- 
szántulon, nem beszélve az or­
szág más részéről, ahol valószmü- 
cg azt sem tudják, hogy mi is 
esz az a Hajduhét.

A Corvin Áruház mohó utazási 
és fürdőirodája kétségkívül jó üz­
letet csinált. A propaganda költ­
ségeire felvette az 5 ezer pengőt, 
a Haj dühéiről azonban az elkep- 
zelthez viszonyítva igen kevesen 
tudnak. Ha a Hajduhét propagálá­
sa továbbra is igy folytatódik, egy 
pillanatig sem lesz kétséges az, 
hogy vájjon meg lesz e az elgon­
dolt sikere a Hajduhétnek, vagy
sem, , , .

Érthetetlen, hogy hogyan bíz­
hatta a dr. Szálkay Antal hajdú­
böszörményi polgármester elnökle­
te alatt működő intézőbizottság 
a Hajduhét propagálását a Corvin 
Áruház utazási és fürdöirodájára, 
holott azt különbül, olcsóbban, 
messzehangzóbban, eredményeseb­
ben meg lehetett volna csinálni.

Állósággal meglepő, dr. 
Szálkay polgármester elnöklete a-

latt működő intézőbizottság eljá­
rása amely fölényes gesztussal 
egv olyan szerv favorizálása mellett 
kötötte le magát, amely igen so­
vány propagandát fejt ki és a- 
melynek propagandája a d.oUU 
nengővel olcsóbb ajánlattevő pro­
pagandájával még csak egy na­
pon nem is lenne említhető. Úgy 
tűnik fel, hogy az intézőbizottság 
előtt igen rokonszenves lehetett a 
soványabb propaganda mohó aján­
lattevője és azért nem néztek aira 
a rongyos 3.500 pengőre, mivel 
többe kerül igy a propaganda, 
mint amennyibe az kerülhetett 
volna, amelyért ezideig ellenszol­
gáltatásul úgyszólván csupán mor­
zsákat ha kapott.

A közvélemény igen kíváncsian 
várja a helyzet alakulását. De a 
nyilvánosság elé tartozik feltétle­
nül annak tisztázása is, hogy mi­
ért a Corvin kapta meg a Hajdu­
hét propagálására a megbízást, da­
cára annak, hogy eredményesebb, 
jobb, sikeresebb propagálás 3 oOO 
pengőjével kevesebbe került volna 
a Hajduhétnek.
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Megsérült kergetőzés 
közben

Ince Sándor 11 éves, Petőfi tér 
4 szám alatti kisfiú tegnap dél­
után kergetőzés közben a Kossuth 
uccán egy földből kiálló fadarab­
ban felbukott és jobb bokájának 
belső oldalán igen súlyos sérülést 
szenvedett. A szerencsétlenül járt 
kisfiút a mentők részesítették el­
ső segélyben s további gyógyke­
zelésre az OT1 sebészére utasítot­
ták,

Tankönyvek
és Írószerek kaphatók

Böbn) Istvánnál
Kossuth u, 2. (\ráiosháza)

Leesett a kerékpárról
Kiss Angella 13 éves, Kartács 

ucca 4 szám alatti iskolai tanuló 
tegnap délelőtt 11 óra tájban ke­
rékpározni tanult s a Dóczi József 
ucca sarkánál fordulás közben le­
zuhant a gépről. Könyökén szen­
vedett sérüléseit a mentők kötöz­
ték be.

Farao nemzetségének 
nem kell király

A revolvermerénylet áldozatává szágok cigányai sem az uj király
lett cigánykirály helyébe Varsóban megválasztásába és a sz.ovensz- 
lett Cigány KU tu y w oieánvvezér, Stojka azt java-a Kwieck család egy másik tagját 
választották meg a cigányok kirá­
lyává. Ebbe azonban Kwieck Ru­
dolf, Janus király unokaöccse nem 
tud belenyugodni és felhívást in­
tézett valamennyi cigánytáborhoz, 
rogy az uj cigány királyt együttes 
erővel mozdítsák el a hatalomról, 
magát pedig a cigánynemzet leg­
főbb királyává kéri megválasztani. 
Nem nyugodtak bele a többi or-

kóf cigány vezér, Stojka azt java­
solta, hogy Budapestre hívják ösz- 
sze a cigányok legfelsőbb tanácsát 
és ez válassza meg az uj királyt. 
A román cigányok Jassy ban til­
takozó értekezletet tartottak. A fi­
atalok szerint nincs szükség uj 
cigány királyra, a varsói cigányki 
rályválasztás merő komédia volt 
és nem ismerik el Janus királyt,

Épület és bútorasztalos n>úi)kákat
■ I______ _ 7% * _ I asztalosmester szakszerűenVangor készít, javít I Olcsó árak 1
Köss uth-u tea 7. szám és Gambrinus átjáró.

HIRDETMÉNY.
A Füzesabony—Nyirábrányköz­

út, Poroszló—Tiszafüred közti 31- 
32 km. szelvényében levő közúti 
és vasúti forgalmat szolgáló, úgy­
nevezett tiszafüredi nagytiszai vas­
hídon az államvasutak augusztus 
hó 11—31-ig terjedő időben javí­
tási munkát végeztet. A munká­
latok végrehajtásának időtartamá­
ra a közforgalom korlátozása válik 
szükségessé, — olyan módon, hogy 
a felállított őrök egyszerre csak egy 
irányban haladó jármüveket bo­
csátanak át a hídon. A folyó mun­
ka és a befedetlen mélység látá­
sa miatt nyugtalanná válható ál­
latok gondosan vezetendők és 
egyenként terelendők át a hídon.

Polgármester.

Kíoa óriási fegyverrtpdeléSei
Közép-Eúrópábao

^ japán—kinai háború hullá­
mai már elérkeztek Közép Euró­
pába is. A budapesti tőzsdén na­
pok óta szilárdul a vasipari válla­
latok részvényeinek az árfolyama. 
Ezek a szilárdulások csak részben 
indokolhatók spekulációval. Nagy­
részt azok a bizonyos mértékben

Vigszinház
A legújabb háborús magyar 

film :

Pergőtűzben
Eredeti harctéri felvételekkel 

Fősz.: Kiss Ferenc, Egry Mária, 
Berky Lili.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

jogos feltevések okozzák a nehéz­
ipari részvények árfolyamemelke­
dését, amelyek szerint a kinai kor­
mány esetleg Magyarországon is 
fog nagyobb rendeléseket tenni, 
illetve a középeurópai vállalatok 
egész során át tett rendelésekből 
esetleg a magyar iparra is bizo­
nyos előnyök fognak hárulni. A 
Skoda-műveknél tízmillió fontos 
rendelést tett a kinai kormány, de 
tárgyalások folynak több más 
nagy csehszlovákiai vállalattal is.

Az a svájci—hollandiai hitel, a- 
melyet 90 millió svájci frank ösz- 
szegben most kötött meg dr. Kung 
pénzügyminiszter, szintén nagy­
részt fegyverszállítások finanszíro­
zására szolgál. így tehát még a 
köztudomásra jutott kinai rendelé­
sek összege is körülbelül fólmilli- 
árd pengő.

Régi bundáját 
divatosra alakítja, uj 
bundát olcsón készít 

Erdélyi Erzsébet 
Sas-u. 4. (Kölesönsegélyző épület)

Árlejtés.
A református egyház 1937. ok­

tóber hó elsejétől egy évre árlej­
tést hirdet az ispotály! szegények 
élelmezésére. A feltételek megtud­
hatók a református egyházi hiva­
talban. (Kálvin tér 17.) A zárt 
írásbeli ajánlatok folyó hó 27-én 
déli 12 óráig ugyanoda adhatók be.

22-én, vasárnap: 
„HOLDFÉNY LOVASA“ 

fősz.: Dick Foran, az éneklő 
cowboy. Kisérőműsor.

Zero—Hum főszereplésével:
„A KÉT LOVAG“ (Nőrabló) 
Előadások: 3, 5, 7 ős 9 órakor
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Iskolaköoyveit már most beszerezheti 
bármely iskola részére

Használt, szép, jókarban levő tankönyveket félárban vásárolhat. — Régi vevőinket 
különösen kérjük, hogy most vásárolják meg a szükséges tankönyveket

Ai)talfy József
könyv és papirkereskedésében 

Szent Anna és Varga ucca sarok 
(a cégre ügyeljünk 1) Telelőn. 34—12.

Magyarország a berlini 
tejkiállitáson

A Tejgazdasági Világszövetség 
ez évben augusztus 22—28 iki na­
pokon Berlinben rendezi meg a 
tejgazdasági világkongresszust. A 
rendezés gyakorlati megoldásával 
és lebonyolításával megbízott né­
met körök a már közmondásossá 
vált német alapossággal állították 
össze a világkongresszus prog­
ramiját. Magyarország részéről 
különösen nagy az érdeklődés a 
kongresszus iránt, mert Németor­
szág egyike a legnagyobb tejter­
mék vásárlóiknak és ezért a világ- 
kongresszussal kapcsolatos tejgaz­
dasági kiállításon Magyarország

j megfelelő arányokban mutatja be 
tejipari kultúráját.

A berlini tejgazdasági világkong­
resszusra utazó magyar küldött­
séget báró Vay László földmive- 
lésügyi államtitkár vezeti és a kül­
döttség tagjai lesznek többek kö­
zött Strázsik Andor miniszteri 
osztálytanácsos, a földmivelésíigyi 
minisztérium tejgazdasági osztá­
lyának vezetője. Konkoly-Tliege 
Sándor, az ÖMKE főtitkára, a 
Tejtermelők Országos Szövetségé­
nek igazgatója, dr Ebner Jenő az 
Országos Mezőgazdasági Kamara 
főtitkára és még számosán.

Arany Bika fürdőben
szombatonként 50 filléres gőzfürdő.

Kiszolgálási dij 10 fillér, tyukszemvágás 20 fillér.

Mig azonban az állatoknál a ; 
foszforhiány feltűnően jelentke- | 
zik, a növényeknél azt kezdetben < 
csak a gyakorlott szem veszi ész- \ 
re. Szemeseknél főkép a cséplés- 2 
nél vesszük észre, ha kevés volt jj 
a talajban a felvehető foszforsav, j 
mert ilyenkor a szaporító szervek 
a magvak, nem tudnak kellőkép 
és megfelelő számban kifejlődni, 
más szóval: szemtermésük gyenge.

Indokolt, hogy növényeink és 
állataink foszforsavszükségletére 
fokozott gonddal ügyeljünk, a 
szükségletet növényeknél például 
szuperfoszfáttal, állatoknál fosz­
fortartalma takarmányok, esetleg 
foszforsavas mész nyújtásával köny 
njen fedezhetjük.

svmta

helyszíni felvételek valóban a 
„helyszínről“, a világháború vér- 
zivataros frontjairól annakidején 
készült hiteles felvételek, amelye­
ket a bécsi hadtörténeti muzeum 
bocsájtott a magyar filmgyártás 
rendelkezésére.

A kisérő műsorban egy aktuális 
hiradó és egy „Majomiskola“ cí­
mű pompás állatfilm is bemuta­
tásra került. A pompás, szezon­
nyitó műsort állandóan zsúfolt ház 
nézi végig.

«PORT

■OBI

A fürdő nyitva van délelőtt férfiak részére,
délután fél 7-ig nők részére,
délután fél 7—9 óráig férfiak részére.

Tegnap rosszahodott - mára 
javult a kormányzó állapota
Vitéz nagybányai Horthy Miklós 

kormányzó influenzában megbete­
gedett. A betegség az első orvosi 
jelentések szerint könnyebb leró- 
lyásunak látszott, azonban tegnap 
kisebb komplikáció állott be.

Az influenzához ugyanis torok- 
gyuladás járult, amelynek követ­
keztében a kormányzó hőmérsék­

lete tegnap este 39T fokra emel­
kedett, Ma reggelre azonban a láz 
lecsökkent 37‘3 fokra. _ .

A ma reggel kiadott orvosi je­
lentés szerint a kormányzó az éj­
szakát nyugodtan töltötte, ma reg­
gelre pedig állapota javult, Alta^ 
lános közérzete kielégítő

világítsunk I főzzünk | fütsünk

villannyal gázzal |i?,*E3
P«br«cen íz- kir. Város Világítási Vállalata

Pesti roese
Igazán csak mese. Egy szegény 

idétlen kis masamódláuy, aki ké­
sőbb három és félmillió pengőt 
örököl és a szalon küldöncének 
romantikus szerelme a tárgya en­
nek a legújabb Vadnai darabnak. 
Az eléggé elcsépelt témát Vadnay 
teljesen uj megvilágításba, tele tűz­
delve sziporkázó szellemesseggel, 
derűs humorral úgy tárja a kö­
zönség elé, hogy az nagyszerűen 
szórakozik azalatt a másfélóra alatt, 
mig a darab pereg, A főszerepben 
Turay és Páger kitűnő alakítása 
egyest érdemel. Igen jók voltak 
még Dobos Annie, Békássi,Kabos 
és Pethes.

A szezonnyitó filmet kitűnő ki­
sérő darabokkal együtt telt házak 
előtt mutatta be a Hungária.

Pergőtüzbeo
A Vígszínház mozgó most mu­

tatja be a „Pergőtűzben“ című 
igazán kitűnő magyar filmet,amely­
nek műtermi főszerepeit Kiss Fe­
renc, Egry Mária, Nagy György. 
Pethes Ferenc, Berky Lili és Haj­
nal Betty játszák,

A film meséje fordulatos s bár 
nem újszerű, de drámai feszült­
ségű helyzetekben gazdag. A fő­
szereplők valamennyien elsőrangú 
alakítást produkálnak.

Emeli a film értékét, hogy a

Tegnap, !Szent István napján 
a Rimanóczy- kupa keretében az 
amatőröknél a Klinika 4:3 arány­
ban győzte le a Dmtét, a Villany­
gyár Í3:0-ra a Dkaset és a Va­
sutas 4:0 arányban verte a Tex­
tilt.

A Nemzeti Bajnokság első for­
dulójában a Phőbus 2:0-ás félidő 
után biztosan verte 4:l-re az erő­
sen megtizedelt Bocskait.

Foszfor Qélkül
oiocs élet

Az élethez sok mindenféle a- 
nyag szükséges, viz, szén, levegő 
egy sorozat elem sója. Ezek kö­
zött a foszfor mennyiségre nem 
áll első sorban, de nincs az élet­
nek egy fontos megnyilvánulása 
sem, mely foszfor nélkül játszódna 
le. Az emberi és állati csontváz 
fontos anyaga a foszforsavas mész 
az állati és növényi szaporodó és 
szaporító sejtek foszfortartalma 
nagy, sőt az élet valószínű lete-

I teményesc, a sejtmagnak közpon­
ti része is foszfortartalma fehér­
jékből áll. „

Az állatok fejlődésében a fosz- 
torhiány hamar mutatkozik külön­
böző csontbetegségek formájában 
s gyakran szükséges, hogy a fosz­
forban (és mészben) szegény ta­
karmányokat megfelelő ásványi 
anyagokkal egészítsük ki. Külö­
nösen tejelő állatoknál észlelhet­
jük, saját csontozatuk rovására is 
biztosítják a szopós állatok fosz­
for és mész szükségletét, ha a ta­
karmányban nincs elegendő ez 
anyagokból,

— ÉLTESEBB embereknél, a- 
kik gyakran fel vannak fuvódva, 
úgy az albasi pangást, mint az 
emésztés renyheségét egy-egy po­
hár természetes „Ferenc József“ 
keserüviz reggelenként bevéve, 
rendszerint hamar, megszünteti, a 
rekeszizom emelkedését csökkenti 
és a magas vérnyomást mérsékli. 
Az orvosok ajánlják: ‘ l11-m_[nagMMa

Pótoltások diftéria 
és himlő «II«q

Debrecen sz.kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint köz­
egészségügyi hatóság, értesíti a 
város érdekeit lakosságát, hogy ’.a 
himlő és diftéria elleni kötelező 
védő pótoltásokat folyó évi szep­
tember hó 5 én vasárnap d. u. 2 
órakor tartja meg a Dégenfeld 
tér 3 szám alatti központi rendelő 
intézetben.

Az oltásra be kell hozni min­
den 6 éven aluli gyermeket, akit 
ezideig bármi okból nem oltottak 
be. —

Figyelmeztetett a hatóság a 
gyermekek gondviselőit, hogy az 
oltás kötelező s az arról való iga­
zolatlan távolmaradást a hatóság 
kihágásként bünteti s azonkívül 
az oltás hiányában a gyermeket 
iskolába nem lehet beíratni.J

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
A legújabb és legvidámabb 

MAGYAR FILM: a

„Pesti mese“
Főszereplők : Turay Ida, Kabos 
Gyula, Páger Antal, Mezey 
Mária, Dobos, Kiss, Békássy 

István és Pethes Sándor. 
(Vígjáték kiegészítő) 

Előadások : 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap : 3. ö, 7, 9 órakor.

Csak felnőtteknek 1

Ä rejtélyes 
utas

Főszereplők í Carole Lombard 
és Fred Mac Murray

Előadások : 5. 7, 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.
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Istentiszteletek
a református templomokban

Nagytemplomban d e 10 ó Kiss 
Antal Jenő d u 5 ó Szenes Lász­
ló. Kistemplom d e 9 ó Gonczy 
Béla 11 ó Horváth György dub 
ó Kiss Antal Jenő. Kossuth-u. d 
e 10 ó Kulcsár Lajos d u 5 o 
Csánky Gábor. Árpád-téren d e 
10 ó Dr. Soós Béla d u 3 o Nagy 
Sándor. Ispotály d e 10 ó Csánki 
Gábor d u 5 ó Horváth György. 
Homokkert d e 10 ó Lrdei Mihály 
d u 5 ó Szilágyi László Kerekes- 
telep d e 10 ó Kovács József d u 
5 ó Backó Balázs Wolaffkatelep d 
u 3 ó Fentős Tibor Nyilastelep d 
e 10 ó Uray Sándor d u 3 ó Me- 
zey Béla Csapókért d e 10 ó Dr. 
Dancsházy Sándor Nyúlás d e 10 
ó Kosa Ferenc Horthy közkórház­
ban prédikál és úrvacsorát oszt dr 
Lencz G. Sándor. Szegényház d 
e 9 ó Szabó Gábor Belsőohat d e 
8 ó Siposs Imre. Hosszupályi-uton 
prédikál es úrvacsorát oszt d e 10 
ó Papp Géza Haláp d e 8 ó Biró 
Béla Pipóhegy d e 11 ó Biró Bé­
la Állóhegy d u 2 ó Biró Béla 
Ondód-Kádárdüllőn d e 10 ó pré­
dikál és úrvacsorát oszt Rápolty 
Árpád, Egyek de 11 ó prédikál 
és úrvacsorát oszt Siposs Imre 
Tégláskert d e 10 ó Birinyi János 
Nagyhortobágy d e 9 ó Halász 
András.

— VASÁRNAPI miserend a 
Szent Anna utcai plébániatemp­
lomban és kápolnákban. Rendes 
miserend reggel 6, 7, 8, 9 órakor. 
Fél 10 órakor nagymise szentbe­
széddel, A további szentmise kez­
detek 11. háromnegyed 12 és fél 
1 órakor. A kertségi kápolnákban 
a múlt vasárnapi nuiserend az i- 
rányadó.

— FÉRFI sport ing P. 2.28. Für- |
dő cipő -50 Divatzsebkendő -24. 
Petrik^l SZENTANNA-U 5 
Telefon 12-44,

— SINGER GYULA államilag 
vizsgázott fogász m. fogászati mű­
termét Arany János utca 1 _ szám 
alá helyezte át. Foghúzás, iogto- 
més, müfogak.

— HASZNÁLT tankönyvet ele­
mi és középiskolákból legmaga­
sabb áron vesz SPRIN G E R 
JÓZSEF könyv, papír, fotó­
cikkek szaküzlete a főutcán. Friss 
fényképészeti anyagok 6x9 film
1.20 fillér.

HOL LESZ VÁSÁR
Szombat augusztus 21 Abony 

Böhönye Büssü Endrőd Gyöngyös 
Mellék.

— AKINEK gyakran fáj a 
gyomra és bélmüködése renyhe, 
mája duzzadt, emésztése gyengült, 
nyelve fehéressárga, étvágya meg­
csappant, annak reggelenként egy 
pohár természetes »Ferenc József“ 
keserű viz csakhamar szabályozza 
a székletétét, előmozdítja az e- 
mésztését, élénkíti a vérkeringését 
és megjavítja a közérzetét. Az 
orvosok ajánlják.

mmnummt

Eljegyzések Czaminecz Dezső 
fm — Gáthi Juliánná. Tamás Fe­
renc gazdálkodó — Kovács Erzsé­
bet Ekli János vizvezetékszerelő s 
— Kutasi Erzsébet, Balogh Kál­
mán máv. asztalos — Szőlősi Er­
zsébet Nagy Ferenc ács s — ,A7 
rany Eszter Szatmári Béla térti 
szabó segéd — Uzsoki Erzsébet. 
Szatmári Imre fm. — Kiss Julián­
ná Büttösi István m, kir őrmester 

■ Hámory Mária.
Születésék Hónk Gyula fakeres­

kedő fia János Nagy András nap­
számos fia József Kunkli György 
erdőtelepitő fia Sándor Gaál bán- 
dór kereskedő fia Sándor Stein­
berger Ármin kereskedő leánya 
Erik Gaál Béla hentes segéd fia 
Béla Berki István földműves fia 
Lajos.

TÉGLA ÉS CSERÉP 
jóminőségben, olcsó árban kapha­
tó Sebestyén Lajos téglagyárában1 
— Iroda: Fürdő-u. 2. sz. Telefon 
26-10.
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Budapest I.

Szombat
4.15 Szondy György meséi.
5 Mit üzen a rádió ?
5.30 Lakatos Flóris és cigányze­
nekara muzsikál.
6 30 A két Rákóczy György.
7 Komáromy Pál énekel zongora- 
kisérettcl.
7.30 Porzik az ut.
8 Tarka est közvetítése a székes­
fővárosi állat és növénykertből.
9.15 Sporteredmények.
10.35 Beszélgetés az amerikai ma­
gyarokkal.
11 Magyar tánclemezek.

Lf OLD
Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
eUerjodt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MÉG MAI

Egyedüli lap a világon, moly minden olyan 
hirdetést, amely munkaalkalmat kinál

ttijtsto iogyto közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT 1

2 Hanglemezek.
3 Tanácskozások a szőllő és bor 
értékesítéséről.
3.50 Bordics Béla és c-zenekara.
4 50 Milyen volt a régi Nemzeti 
Színház ?
5.20 Az állástalan zenészek szim­
fonikus zenekara.
6.20 Álom a fákról.
7 A rádió szalonzenekara.
8 Sporteredmények.
8.10 P'enn az ernyő nincsen kas.
9 30 Sporteredmények.
10 Commelsoni Mária zongorázik,
10.30 Magyary Imre és c-zeneka- 
ra muzsikál.
11,15 Angyal Árpád jazzenekara.

Vasárnap
10 Református istentisztelet.
11 Rom. kath. istentisztelet.
12.30 Operaházi zenekar.
1.20 Megemlékezés a Nemzeti Szín­
házról.

Hétfő
10.20 Érdekes újsághírek.
10.45 Tíz város egy városban.
12 Déli harangszó 
12.05 Szalonötös.
1,40 Szűcs László énekel.
4.15 Hol vannak nappal a csillagok.

Halálozások Párducz István g. 
kath 4 hónapos Tegez utca 56 Ta 
sí Lajos reform. 70 éves Hüvelyes 
ucca 1 Kovács Sándor g. katholi- 
kus 17 hónapos Szotyori ucca 22 
Hajnal József ref. 22 éves Nyir- 
gyula. Fekete Bálintné ref 35 é- 
ves Hajdukadház Rosenberg Sá- 
muelné izr. 20 éves Vörösmarti ut­
ca 28 Fialkovics Ferenc római 
katholikus 77 éves Czeglédi ucca 
13 szám.
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Halk fütyörészés hallattszott ti­
tánná harsonázó kacaj.

Master ton kivételével a nemvárt 
és különös hangokra mindenki 
megrettent. A társaság tagjai egy 
másranéztek.

— Mi ez ? — kiáltott fel Sen- 
nett.

Henry ránézett a rendezőre, majd 
a fejével Masterton felé intett.

— Majd megállapítja és kinyo­
mozza a kiváló detektivünk 1 — 

Masterton tudomást sem vett a 
megjegyzésről. Szemei megcsillan­
tak.

— Úgy, tehát mégis igaz volt a 
feltevésem 1 — kiáltotta örömmel, 
A zsebéhez kapott kivett, egy fi­
nom ismétlőpisztolyt. Odalépett 
Samhoz. A meglepett operatőrnek 
a kezébe nyomta a pisztolyt s rá­
kiáltott.

— Mig vissza nem jövök vi­
gyáz mindenkire, engedélyem nél 
kül senki nem távozhat el. Aki 
ellenkezni próbál felelősségemre 
kényszeríti jobbbelátásra a fegy­
verrel. Ha kell használja is 1 Meg 
értette "? Tegyen mindent úgy a- 
hogy mondtam 1 —

Ä következő pillanatban pedig

már nekiindult nagy iramban. A 
hallban lévők még látták hogy ke 
zébe vesz egy másik revolvert a 
aztán eltűnt.

(Folytatása következik.)
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ProgoóziS:
— Mérsékelt légáramlás, változó 

felhőzet helyenként kevés eső le­
hetséges. A hőmérséklet nem vál­
tozik lényegesen.

AIF#ED
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztősért és kiadásért felelő®
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS 

6i Csuka László nyomdavállalatánál,
Debreoen Piac utca 41 izám.____

Felelői nyomdaveieiő Ciuk» LáiiM
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